Control de Maple, CLI4, curso 2023-24

. (1 PUNTO) Define a matriz [1 2 3;4 5 6;7 8 6] (filas separadas por ;) e calcula a sta inversa e os
seus autovalores en punto flotante.

with (LinearAlgebra)

A := Matrix(3, 3, [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 6])
A"-1

evalf (Eigenvalues (A))

. (1 PUNTO) Define f(z) = xsinz como funcién f de Maple, convirtea en expresién g de Maple e
calcula o seu valor en punto flotante para x = /3.

fi=x->x*xsin (x)
g:=f (x)
evalf (subs (x=Pi/3,9))

t

. (1 PUNTO) Calcula lim [ z’e “dz.

t—o00 0

limit (int (x"3xexp(-x),x=0..t),t=infinity)

. (2 PUNTOS) Mostra o coeficiente de z* no desenvolvemento en serie de Taylor de orde 8 da funcién
V1422 + 42 + 22 en torno a (0,0,0).

coeff (collect (mtaylor (sqrt (x"2+y~2+z"2+1), [x=0,y=0,2=01,8),x),x"4)

. (1 PUNTO) Representa f(x,y) = log(1 + sin® x + cos? y) en 2D.

with (plots):
contourplot (log(l+sin(x) "2+cos (y) "2),x=-Pi..Pi,y=-Pi..Pi, filledregions=true)

. (2 PUNTOS) Resolve o sistema de inecuaciéns {xy—2z% > 0, z+xy* < 1} e represénta graficamente
no recinto [—1, 1] x [—1, 0] a primeira solucién.

s:=solve ({0<=—2%x"2+x*y, x*y " 2+x<=1},{x, v})
with(plots) :inequal(s[l],x=-1..1,y=-1..0)

. (2 PUNTOS) Dado o polinomio p = a’cx + a®x* — 2acx?® — 2az® + b*cx + v?2% + cx® + 2, onde a, b
son parametros, ordénao por graos decrecentes de x e atopa todalas stas raices en funcion de a, b.

p:=a’3xx-a”"2*x"2+a*xb " 2xx—axx"3+b"2+x"2+x"4
sort (p, x,descending)
solve (p, x)



